

“加减乘除”提升民警幸福指数

——区公安局推行“快乐工作法”纪实



通讯员张松林

近年来,区公安局立足实际,尝试推行以人性化管理为主要内容的“快乐工作法”,即面对辖区社会维稳和治安管理工作日益复杂、民警工作压力越来越大的实际,积极在“思想上鼓劲、心理上减压、生活上添乐、工作上除惑”,提升广大民警的幸福指数。这一做法不仅为民警的工作生活注入了生机活力,更增强了公安队伍凝聚力向心力战斗力。该局的维稳创安、执法办案、队伍建设等工作均走在了全市前列。

加——思想上鼓劲

强化职业认同,铸就警魂。针对公安民警思想政治教育难入手的实际,区公安局坚持把人民公安践行“十六字总要求”融入民警日常工作全过程。今年,投资200余万元建设占地400余平方米的政治建设教育馆,为思想政治建设、精神文明建设开辟新平台阵地。该局通过“日点名、周例会、月讲评会”等形式,见缝插针开展学习教育,让民警在攻克大案、抓获犯罪嫌疑人中,在服务群众、为民解忧中,在群众道谢、赠送锦旗、来信慰问中,体会“成就感”“自豪感”。

深入开展典型选树,激励警心。落实爱警惠警措施,主动关心民警及家庭实际困难,多渠道为民警排忧解难,尽可能协调解决民警家属“三就”问题;建立表彰奖励机制,按照向基层倾斜、向民警倾斜、向实战倾斜的原则,主动收集民警在大型活动安保、突发事件处置、重大案件侦办、线索隐患排查等工作方面涌现出的先进事迹,及时正面宣传。今年以来,全区公安机关共有一个集体、97名个人荣获区级以上嘉奖,区局被省厅荣记集体二等功,治安大队获评全省公安机关抗击新冠肺炎疫情成绩突出集体,

包场获评全省公安机关成绩突出党员集体。

建设和谐警营,凝聚警心。出台《海门区公安局关爱对象教育管理规定》,以关心、爱护、帮助、挽救为出发点,实行“及时发现、分类预警、精准疏导、帮助关爱”的工作机制,围绕创建和谐警营这一主题,局领导放下架子,身先士卒,同民警打成一片,把队伍作为一个整体,一个“家”去管理。该局注重发挥民警的主人翁地位,坚定不移地执行民主集中制,重大决策以及涉及民警利益的重要事项征求民警意见、接受民警监督,营造了领导间的“同心”,民警间的“齐心”,领导与民警“交心”的良好氛围。

减——心理上减压

与时俱进,加强人文关怀。开发智慧政工平台,精简请销假等审批流程,切切实实提升基层民警幸福感和满意度。积极落实战时心理健康服务和危机干预机制,及时开展心理疏导和危机干预等工作,先后组织开展各类心理讲座5次,服务民警20余人次。针对民警参战家庭无人照顾,因地制宜推出服务家属暖警举措,安排专人接受一线民警及家属在工作上、生活上遇到的急事、难事救助。积极开设公安“内部110”服务,并用好民警家属微信群,及时了解民警家庭所需所求,帮助民警家庭解决各类应急服务50余次。

完善制度,掌握思想动态。严格按照公安部《公安单警装备配备标准》,为基层民警配齐武器警械、单警防护装备,出台《海门区公安局单警装备管理规定(试行)》,进一步规范单警装备管理,提高民警执勤执法活动保障;强化单警装备的使用训练,及时更新保养,防控民警伤亡风险。根据“最多跑一次”要求,不断优化内部考评规程和内部审批环节,减轻基层负担,方便基层办事,完善《海门区公安局减轻基层负担“十个一”工作措施》,优化服务程序、健全服务制度,提高政工部门工作效率;坚持每季度召开一次队伍思想状况分

析会,及时掌握民警的思想状况。

适时疏导,化解心理症结。开展针对民警个体心理发展、心理适应的咨询工作,通过“一对一”的思想交流活动,解决民警的心理困扰,让民警放下包袱,轻松愉悦地投入到工作中去。局内心理学专家研究开设《民警心理放松渐进式肌肉放松法》课程,组织全警学习。基层所队已全部建成警务实战“训练角”和“舒缓放松室”,极大舒缓了民警工作压力。

乘——生活上添乐

搭建文化平台,愉悦身心。该局紧扣时代脉搏,不断丰富警营文化内涵。建立文艺文化人才库,涵盖书画、摄影摄像、舞台演绎等八类共54名骨干;制作反诈宣传短视频在全网热播;“警察文化月”活动、“发现身边的最美警色”作品征集、摄影爱好者进警营、“忆入警初心、谈从警感悟”三行诗征集、“你好,警察节!藏蓝心语展播活动”等文化项目,广获好评。该局还建立了“快乐工作,幸福生活”文艺长廊,将全局民警的幸福生活瞬间定格在长廊,成为民警放松心情、温润心灵的“减压舱”。

搭建健康平台,享受快乐。基层民警工作量大、强度高,民警们每天紧张忙碌,缺乏身体锻炼。为给民警提供一个良好的健身平台,该局自筹资金20万余元,建成一个高标准室内综合训练馆。训练馆面积140多平方米,内有综合训练器械、跑步机、沙袋、乒乓球台、哑铃等,民警及民警家属随时可来此锻炼身体。平台搭好后,局领导又积极督促民警参加各种形式的体育锻炼,全局800多民警中有30%参加了各种形式的体育锻炼,他们利用业余时间进行身体锻炼,渐渐形成一种习惯、一种氛围。

搭建沟通平台,促进融合。充分尊重民警的主体地位和首创精神,激发民警的潜能和创造力,对内召开民警座谈会,对外召开“警民恳谈”会,组建民警“新百千万工程”微信交流群,围绕工作向广大民警征集“金点子”;注重工作和生

活的“无死角沟通”,定期开展家访工作,发送《致家属的一封信》,建立家属微信群,每月对谈心谈话登记表进行梳理汇总,每季度召开队伍研判例会,运用智慧政工平台审核民警的请销假、参加宴请报备,通过多种渠道沟通,极大地增进了互信,加深了情感。

除——工作上除惑

优化工作环境,体现人本情怀。该局尽可能地把组织需要与个人志趣、组织目标与个人特长有机结合起来,针对工作需要适时对民警岗位予以调整,让民警干自己最愿意做且最擅长做的事情,实现警力资源效益的最大化。今年8月以来,轮岗交流共计151人。各单位全部配备大型饮水机,基层单位全部建成两人一间标准间宿舍。

关注健康成长,提升能力素质。加强重大典型培育选树,讲好警察故事,带好警营风气、树好队伍形象,开展“传承红色基因·铸牢忠诚警魂”演讲比赛,举行“七一”表彰、“抗疫先锋”颁奖仪式,在全局上下掀起“学习先进、崇尚先进、争当先进”的创先争优热潮;搭建“知识普及、心理测试、团体辅导、危机干预”四位一体的服务平台,各基层派出所均设立心理调压室、娱乐休息室等场所,各单位政工干部对民警平均每季度进行一次谈心谈话,缓解民警压力、激发战力、鼓舞士气、凝聚警心。

创新惠警举措,解除后顾之忧。健全“关爱对象”机制,建立重点人员关注库,丰富“就业就医就学”惠警措施,努力搭建惠警资源共享平台,切实提升民警职业保障水平。重点解决好大病特困救助、因公负伤医疗、津贴补贴发放、“团圆计划”等。加强落实人民警察加班补贴、执勤岗位津贴政策,持续改善从警年限、光荣退休等职业荣誉仪式制度,常态化开展“新警入警宣誓”“退休民警重阳茶话会”等活动。目前,在全局形成了自尊自信、理性平和、健康向上的良好氛围。

科技装备+智慧大脑

“交警铁骑”实战效能全面提升



本报讯 (通讯员张博威)去年以来,区公安局充分提升“交警铁骑”效能,积极推动交通管理和服务由被动变主动,真正做到“管理有力度,服务有温度”,实现“最严执法”与“最优服务”高效融合。

升级科技装备。在省公安厅配备的5辆贝纳利警用摩托全面投入使用的基础上,结合海门交通勤务现状,2020年8月增购8辆雅马哈飞致250警用摩托,全面提升摩托车的硬件参数,大力改善原先车辆马力不足、配置欠缺的状况,全方位满足逃犯追捕、现场执法的勤务要求,打造“最快双腿”升级版。同时,参考深圳交警“深眼一云镜系统”,为铁骑摩托车头和车尾分别配置一个摄像头,搭载“5G”操作系统模块,增加智能显示终端,利用摄像头、操作系统、显示屏的一体联动,实现视野范围内路面信息的实时捕捉,进一步强化铁骑摩托动态巡防、移动缉查布控等实战功能。此外,打造“移动卡口”。提档升级铁骑摄像头,增设车牌识别功能,实时与后台数据库对接比对,为铁骑头盔配备蓝牙通信系统,对识别出的车辆多次违法未处理、逾期未年检、已过报废等情况自动报警提示,精准服务违章治理。在此基础上,强化铁骑摄像头“一键抓拍”应用,抓拍的照片通过“5G”操作系统快速回传后台,并即时核实交通违法,以此完成非现场执法。截至目前,交警大队铁骑队利用一键抓拍已查处150余起交通违法事件。

做强“智慧大脑”。构建“智慧大脑”平台,将路面与后台、科技与警力紧密结合,根据警情和道路交通状况动态调整警力配置,充分运用平台的“神经中枢”作用,将铁骑单兵作为下属神经元进行统一调配,确保警力随着堵点和警情走。打通区域治理现代化指挥中心、交通运输局、应急管理局等相关部门的数据壁垒,将“智慧大脑”的后台数据与兄弟部门进行实时比对共享,碰

撞分析疑似违法车辆,进行实战化大数据运用。做实警巡警务。依托区局布建在各街道路面的高清监控,周密规划“铁骑”日常巡逻路线,合理设置“铁骑”值守点位,与路上常态执勤岗位有机结合、互为补充,形成以线串点、点线结合、重点区域全覆盖的网格化骑巡模式。进一步明确铁骑队员骑巡阶段的安全隐患排查、交通秩序疏导、轻微事故处理、交通违法劝导等工作任务。2020年以来,铁骑队已处理600余起轻微事故,排查50余起交通安全隐患。做精查缉战术。紧抓铁骑机动灵活的特点,将铁骑力量摆在嫌疑车辆查控处置的第一线。运用“天眼”系统锁定嫌疑车辆,通过信号灯控制技术,对嫌疑车辆实施拦截,精准制导铁骑力量赶赴现场进行人力查控。现场采用前后站位形式对驾乘人员进行人车分离,按照流程开展嫌疑人员控制带离,并迅速恢复交通秩序。该局最小作战单元车辆查缉战术经验已被省级机关报道。

锤炼过硬队伍。该局严格选拔育人才,定期在青年民警中选拔业务素质过硬的交警骑手,设置准入项目,磨炼青年民警的驾驶水平。围绕单桶绕桩驾驶、拥堵路段窄路驾驶、“之”字绕桩驾驶、单手控车驾驶、狭窄空间掉头驾驶5项铁骑队选拔科目进行考核,并建立、健全铁骑等级评定与奖惩机制,在全警范围内营造比学赶超的良好氛围。今年以来,选拔招录11名民警进入铁骑队。同时,常态训练提技能。定期系统训练摩托车骑行、特种驾驶、应急处置等科目,在强化单兵战力的基础上,加强对抗演练和团队协作,全面提升铁骑队的整体作战能力。积极参与省、市条线的团体及单兵铁骑比武竞赛,以贴合实战的练兵强化铁骑队员的摩托驾驶技能和勤务能力。2020年,该局在省厅警用摩托车技能比赛中获团体第二名。此外,服务群众暖民心。牢固树立“一警多能”的职责定位,将铁骑机制的便民服务效能发挥至最大化,针对性承担市民紧急求助,以及高考生赴考、援鄂战士护送等紧迫任务,树立“有温度”的交巡警标杆。

警惕利用“喜茶”App 实施诈骗



2021年10月10日,丁某某报警称上网时下载了“喜茶”App,通过网上银行向对方提供的账号转账11698元,发现被骗。

2021年10月30日,王某某报警称下载安装了“喜茶”App,被人以做任务介绍女性为由被骗439738.67元。

此类案件的作案时间:全天候,无固定时间。作案目标:防范意识不强,想要约炮的中青年男性。作案人员:团伙作案,分工合作,多为境内勾结连锁作案,隐蔽性强,打击难度大。作案手段:通过随机发送短信,或在贴吧、微博、色情网站的评论区投放陌生链接、弹窗广告等,吸引男性下载“喜茶”App,再以完成刷单任务即可免费约炮实施诈骗。

在此,警方提醒广大市民,要提高自身的防范意识,树立正确价值观,不要轻易点击陌生链接,更不要向陌生人转账汇款,以防上当受骗,财物受损。

(海门警方)



区公安局召开绩效分析会

近日,区公安局召开绩效分析会,副区长、公安局局长丁忠明全面总结了前阶段全区公安机关工作质效,分析了当前工作和队伍管理中存在的问题,要求全局上下凝心聚力,全力冲刺,确保全年工作圆满收官。会议还就做好省党代会期间的安保维稳、公共安全监管、队伍作风建设作了进一步强调。

通讯员陆卫东摄

南通市公安局来海督导刑侦工作

本报讯 (通讯员张松林)近日,南通市公安局党委委员、副局长陶峰,刑警支队支队长瞿建来海督导刑侦工作。

其间,陶峰一行实地参观了海门公安局刑事科学技术室,对当前全国示范点创评及电子物证实验室建设情况给予了充分肯定,听取了当前刑侦绩效推进情况及明年刑侦重点工作提要求。一是强化思想认识,弘扬刑侦优先精神,深入推进全国示范刑事科学技术室创建及县级电子物证实验室品牌建设。二是咬紧牙关冲刺,狠抓年终绩效推进,确保颗粒归仓。三是全盘科学统筹,认真谋划明年工作,打造刑侦亮点品牌。

9月29日,家住三星镇的王先

警方成功破获一洗钱团伙

经初步审查,洗钱流水9000余万元



本报讯 (通讯员冯伟)近日,区公安局在侦办一起电信诈骗案件过程中,抽丝剥茧、顺藤摸瓜,成功破获了一起利用网络掩饰、隐瞒犯罪所得案,抓获窝点负责人1名、操作员3名、办卡人员1名,现场查获用于洗钱的银行卡22张,成功打击了洗钱团伙的嚣张气焰。

9月29日,家住三星镇的王先

生到派出所报警称:他经侄女介绍,在一投资平台进行投资,后加入一个名称为“优创47群火箭团队”的群聊,并且根据犯罪分子提供的网址进行注册。从9月9日开始到案发,他先后在平台充值6次,共计金额20020元。后平台无法打开,他才发现被骗。

接到报案后,该局民警立即对案件开展调查取证工作,在明确实施地和目标对象后,第一时间组织警力进行抓捕。10月16日,侦查人员远赴河南,在当地警方的配合下,成功将该案嫌疑人耿某先、郝

某斌、郝某霞、宋某熙、郑某强抓获,并扣留嫌疑人随身手机、银行卡等涉案物品。在强有力的证据面前,犯罪嫌疑人对利用网络掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳。

经审查,耿某先为窝点负责人,组织郝某斌、郝某霞、宋某熙通过收买的银行卡为诈骗团伙提供洗钱服务,郑某强到各银行网点办理银行卡,提供给该团伙用于洗钱。经初步审查,自2021年9月初开始,该团伙洗钱流水达9000余万元。

目前,案件正进一步侦办中。

